

# PĀ•R PREZIDENTSKĀ•CH SLOV

ĀĀEtrtek, 02 listopad 2017

Prezident Zeman v poĀ™adu Týden s prezidentem mimo jiné mluvil o zakladateli našeho státu T. G. Masarykovi. Je pĀ™esvědčen, Āže bychom si měli odkaz prvního prezidenta pĀ™ipomínat, ale to nejen Ātením jeho knih, ale také Āinými, byl velmi aktivní Ālovák, který v 65 letech projevil odvahu, odešel z vlasti a začal v zahraničí budovat stát, který si je v první světové válce uměl málokdo pĀ™edstavit.

Masaryk sám nebyl oblíben. Právě ty vysokoškolské studenti ho vypískali z jeho pĀ™ednášky, pĀ™ipomněl Zeman dobu Hilsneriády, kdy se Masaryk postavil na stranu Āida Leopolda Hilsnera, ale i v jiných pĀ™ípadech. Taková odvaha podle Zemana většinou dnešních Āeských politiků chybí. Některí politici jen pĀ™ežívají den. &bdquo;Dokonce o jedné nejmenované politické straně se Āíká, Āže se zdraví slovy: dobrý každý den,&ldquo; prohlásil pĀ™ed kamerami Zeman. PĀ™ipomněl také, Āže se Masaryk odmítl spokojit s rolí kladeš a definoval do Ústavy Āeskoslovenska pravomoci prezidenta. &bdquo;On dokonce psal dopisy tehdejšímu ministrům, co by měli dělat. Nedovedu si pĀ™edstavit, Āže by dnešní prezident takto úkoloval ministry,&ldquo; Āekl prezident. Masaryk kdysi také pĀ™išel s myšlenkou vytvořit jakési spojené státy evropské po vzoru USA. Zeman se k této Masarykově myšlence pĀ™ihlásil. &bdquo;Já jsem poĀ™ád eurom federalistou a vždy jsem dodával, Āže opravdoví federalisté jsou nepřáteli evropského unitárního státu. Masarykova vize spojených států evropských byla federalistická.&ldquo; Stranou pozornosti prezidenta nezůstal ani vypálený dřevěný kostel z 16. století v Gutech na Frýdecko-Míšecku. Zeman dal najevo, Āže by byl poměrně pĀ™išný v souzení mladíků, kvůli kterým kostel v podstatě lehl popelem. Pokud by snad někdo prezidentovi namítal, Āže mladíci, kteří kostel zapálili, možná doma neměli dost lásky a schytali pár facek, tak Āže bychom k nim měli být trochu shovívaví, pak by prezident odvětil, Āže ti mladí muĀi. Pár slov pĀ™i k Āepímu hnízdu. Zeman prozradil, Āže po návratu z New Yorku, kde promluví na pĀ™dĀ OSN, si chce vyslechnout názor ministra vnitra Milana Chovance na kauzu Āepí hnízdo. &bdquo;Ale já už jsem upozorňoval na to, Āže v úpělích dvěstě, slovy dvěstě neprojednaných zákonů, a to je mizerná práce. A poslanci místo toho, aby se věnovali těmto zákonům, raději osm hodin diskutovali o Āepím hnízdě.&ldquo; Za věbec největší hřích této sněmovny považuje Zeman neschválení zákona o obecném referendu. ProĀ ho politici neschválili? &bdquo;Politické strany se bojí svých občanů. Ale proto Āže tito občané jsou také voliči, tak těsně pĀ™ed volbami politické strany své občany milují. Ale když volbách, tak lidem Āíkají, nepleťte se do toho, tady vládne my,&ldquo; shrnul prezident. Pár slov vybral Franta Bouška